

Finalizarea Proiectului „Împreună dăm voce drepturilor tale!” ce a contribuit la combaterea discriminării persoanelor cu deficiențe de auz

Proiectul „**Împreună dăm voce drepturilor tale!**” ce a contribuit la combaterea discriminării persoanelor cu deficiențe de auz a ajuns la final.

Proiect derulat de Asociația Demetrius în parteneriat cu Asociația Națională a Surzilor din România – Filiala Iași și Step by Step din Islanda, cu sprijinul financiar Active Citizens Fund România, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021. Scopul proiectului a fost promovarea drepturilor omului și a tratamentului egal, prin combaterea formelor de discriminare a persoanelor cu deficiențe de auz și prin conștientizarea din partea acestora și a tinerilor fără deficiențe de auz a drepturilor și a modalităților de acțiune pentru a fi respectate. Pentru integrarea pe piața muncii și a asigura libertatea propriilor alegeri și independența personală s-a urmărit dezvoltarea unor abilități personale a tinerilor cu deficiențe de auz.

Una dintre cele mai importante activități ale proiectului a constituit-o realizarea unui studiu de impact prin chestionar centrat pe atitudinea cu privire la drepturile omului și discriminarea persoanelor cu deficiențe de auz. Studiul a avut 2 etape: studiul inițial care a fost realizat în faza premergătoare a campaniei de conștientizare care urmărește combaterea discriminării persoanelor cu deficiențe de auz, prin schimbarea atitudinii față de acestea, eliminarea stereotipurilor, cunoașterea drepturilor lor și creșterea incluziunii sociale și studiul final care a avut loc la sfârșitul campaniei de conștientizare, având același grup țintă și cu aplicarea metodologiei și chestionarului utilizate în studiul inițial.

Concluziile raportului realizat în urma finalizării studiului final au arătat că, față de studiul inițial, se poate observa o creștere cu 10% a numărului de subiecți care manifestă preocupare pentru drepturile omului, respectiv de la 83,90% la 84,90%, ceea ce înseamnă că mesajele și activitățile derulate în timpul campaniei de conștientizare au determinat o creștere a preocupărilor tinerilor față de drepturile omului și o ușoară creștere a mentalităților, atitudinilor și comportamentelor de egalitate, toleranță, incluziune și nediscriminare. La studiul final, rezultatele cele mai favorabile au fost obținute la afirmațiile care vizează respectarea drepturilor umane și constituționale, asigurarea educației, a dreptului la sănătate și condiții de viață decente. Raportul integral al studiului final poate fi citit pe pagina web a Asociației Demetrius.

O altă activitate deosebit de importantă în cadrul proiectului a constituit-o elaborarea unui ghid care cuprinde metode non-formale pentru cadrele didactice și persoanele de suport care lucrează cu tineri cu deficiențe de auz pentru a le dezvolta acestora o serie de abilități personale și de cetățenie activă, precum: abilități de leadership, creșterea încrederii în sine, gândire critică, luarea de inițiative, abilități sociale, inteligența emoțională etc.

Proiect derulat de:





O altă activitate realizată în cadrul proiectului a constituit-o organizarea unui curs de formare de formatori pentru 25 cadre didactice și persoane de suport din regiunea de Nord-Est care a fost organizat la Iași, în perioada 28-29.01.2022. Cursul, intitulat „Cetățenie activă și dezvoltarea abilităților personale prin metode non-formale”, a fost organizat pe baza ghidului metodologic elaborat anterior.

Asociația Demetrius a mai organizat un seminar de schimb de bune practici intitulat „Integrare socială și șanse egale pe piața muncii pentru surzi și persoane cu deficiențe de auz”, curs ce s-a desfășurat la Iași, în perioada 27-29 mai 2022. Seminarul a făcut parte din programul de formare a persoanelor care au rol în educarea și suportul tinerilor cu deficiențe de auz.

Tot în cadrul programului de formare a persoanelor care au rol în educarea și suportul tinerilor cu deficiențe de auz au mai fost create 3 curricule, cu suportul de curs și metodologia aferentă, pe baza cărora s-au realizat 9 sesiuni față în față și 30 de webinarii cu interpretare în limbajul semnelor. Titlurile cursurilor au fost: "Cunoaște-ți drepturile, combate discriminarea!", "Dezvoltă-ți abilitățile sociale și de leadership!" și "Alege cariera potrivită pentru tine!".

Pe aproape întreaga perioadă a proiectului s-a desfășurat campania de conștientizare „Haideți să îi cunoaștem”, prin intermediul căreia s-a urmărit schimbarea atitudinii față de persoanele cu deficiențe de auz, cunoașterea drepturilor acestora și combaterea discriminării lor, demitizarea stereotipurilor cu privire la persoanele cu deficiențe de auz și creșterea incluziunii sociale și a tratamentului egal cu privire la aceștia. Campania de conștientizare „Haideți să îi cunoaștem” s-a desfășurat pe durata a 20 luni și s-a adresat tinerilor fără deficiențe de auz cu vârsta cuprinsă între 16-30 ani din Iași.

Campania de conștientizare a contribuit la promovarea drepturilor omului și a tratamentului egal, prin combaterea formelor de discriminare a persoanelor cu deficiențe de auz, prin intermediul a 1000 postări pe rețelele sociale ale proiectului (Facebook, Instagram, LinkedIn), precum și ale partenerilor, printr-un spot video general al campaniei de conștientizare și prin 5 spoturi video cu povești de succes ale persoanelor cu deficiențe de auz subtitrate pentru persoanele fără deficiențe de auz ce au fost postate pe aceleași rețele sociale, prin 4 comunicate de presă publicate în ziarele locale, și prin 4 seminarii de informare cu privire la drepturile persoanelor cu deficiențe de auz și nediscriminare, la care au fost invitați tineri cu și fără deficiențe de auz, aparținători, stakeholderi, reprezentanți ai instituțiilor publice. De asemenea au fost printate 500 leaflet-uri și 100 afișe, ce au fost distribuite în școli, licee și universități, iar toate informațiile legate de campania de conștientizare pot fi regăsite de asemenea într-o secțiune a website-ului Asociației Demetrius dedicată proiectului.

Pe baza studiului realizat în cadrul proiectului, considerăm că această campanie de informare și conștientizare care a avut loc și care s-a bazat atât pe informarea cu privire la drepturile tinerilor cu deficiențe de auz și pe transmiterea de mesaje de toleranță, egalitate și nediscriminare, dar și prin organizarea de activități comune care i-au ajutat să se înțeleagă și să se prețuiască reciproc, a contribuit la reducerea distanței sociale, la mai buna cunoaștere a unor drepturi și egalități, la o creștere a toleranței și nediscriminării.

Activitățile de diseminare, evenimentele de conștientizare și materialele elaborate în timpul implementării proiectului vor contribui la combaterea discriminării persoanelor cu deficiențe de auz și la cunoașterea de către acestea a propriilor drepturi, facilitând astfel integrarea lor în societate și pe piața muncii.

Proiect derulat de:



Iceland 
Liechtenstein  **Active**
Norway  **citizens** fund

Mai multe detalii despre derularea proiectului sunt disponibile pe website-ul organizației www.demetrius.ro, pe pagina de Facebook a proiectului sau la adresa de e-mail proiecte.demetrius@gmail.com.

Proiect derulat de Asociația Demetrius în parteneriat cu Asociația Națională a Surzilor din România – Filiala Iași și Step by Step din Islanda, cu sprijinul financiar Active Citizens Fund România, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021.

Despre Programul Active Citizens Fund România

Programul Active Citizens Fund România este finanțat prin Granturile SEE 2014-2021. Obiectivul general al Granturilor este de a reduce disparitățile economice și sociale și a consolida relațiile bilaterale dintre cele 15 state beneficiare și statele donatoare (Islanda, Liechtenstein, Norvegia). Programul este administrat de către consorțiul compus din Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Fundația pentru Parteneriat, Centrul de Resurse pentru Comunitățile de Romi, Fundația PACT și Frivillighet Norge, care acționează în calitate de Operator de Fond desemnat de către FMO – Oficiul Mecanismului Financiar al Granturilor SEE și Norvegiene. Active Citizens Fund România vizează consolidarea societății civile și a cetățeniei active și creșterea capacității grupurilor vulnerabile. Cu o alocare totală de 46.000.000 euro, programul urmărește dezvoltarea pe termen lung a sustenabilității și capacității sectorului societății civile, intensificând rolul său în promovarea participării democratice, a cetățeniei active și a drepturilor omului și consolidând în același timp relațiile bilaterale cu statele donatoare Islanda, Liechtenstein și Norvegia. Pentru mai multe informații despre Active Citizens Fund în România, vă rugăm accesați www.activecitizensfund.ro. Pentru mai multe informații despre Granturile SEE și Norvegiene, accesați www.eeagrants.ro.

Proiect derulat de:

